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Syringa Jósikaea Jacq. fii. újabb termhelyei.
Neuere Standorte dér Syringa Jósikaea Jacq. fii.

Yq* ;

|

Tlüiisz Lajos (Budapest).

A Magyar Botanikai Lapok 1909-ik évi 5— 9. számának
217—<221. lapjain vízgyjt területenként csoportosítva soroltam el
a Syringa Jósikaea addig ismert termhelyeit. Ezek közül a tudo-

mányra nézve új volt a Latorca vízgyjt területére es 6 term-
helyi adat. Azóta is minden évben kutattuk ottani munkatársam-
mal Rátz Pállal az újabb termhelyeket, mert az volt a meg-
gyzdésem, hogy ott még több ponton is meg fogjuk taldni a

magyar flóra ezen érdekes ritkaságát. Valóban sikerült is az

orgonát a Latorca-völgynek pudholicskai rház és a Vereckei-

szoros közé es szakaszának két pontján, továbbá Medvefalva
és Latorcaf községek határában megtalálni. Két utóbbi term-
hely már igen közel esik az ország határához, ez a körülmény
még inkább megersítette azt az állandóan táplált gyanúmat, hogy
a Syringa Jósikaea-nak ezen a vidéken az ország határán kívül

is el kell fordulni. Midn pedig Rátz Pál barátom azt a meg-
lep hírt közölte velem, hogy Galíciában, a karlsdorfi csendrök
kertjében, termesztett Syringa Jósikaeát látott, kétségtelen lett

elttem, hogy az nem kerülhetett máshonnan oda, mint valamely
közeles természetes termhelyrl. Ezen a nyomon indulva ku-

tattuk át a Latorcaf községgel szemben es galíciai árnyékos
mocsaras területeket. Fáradozásunk sikerrel járt, amennyiben a

f. évi augusztus hó 22-én felfedeztük a Syringa Jósi-
kaeát Galíciában Karlsdorf község közelében a

Srtyj patak mentén két egymástól egy kilométer-
nyire es ponton.

A Syringa Galíciában is hasonló viszonyok között terem,

mint nálunk, a patak árnyékos mocsaraiban, fzek és égerfák tár-

saságában, természetesen a kzet is, amelyen terem, szintén olyan,

mint a beregmegyei termhelyeké, t. i. palás szerkezet kárpáti-

homokk.
A M. B. L. fent idézett számában közzétett termhelyi

adatokat a következkkel egészítem ki

:

Latorca vízgyjt területe (Bereg m.J.

1. A pudholicskai rház és Vereckei-szoros között, közelebb

Pudholicskához, a Latorca-meder szélén. (Rátz-Thaisz.)

2. A pudholicskai rház és a Vereckei-szoros között, közelebb

a Vereckei-szoroshoz, a Latorca baloldalán, de a pataktól kissé

távolabb egy mocsaras erds szélen. (Rátz-Thaisz.)
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3. Medvefalva (Medvedza) község közelében, mocsaras erd-
széleD. (Rátz.)

4. Latorcafn (Laturka). A Latorca-meder mentén lev mo-
csárban a patak mellett hosszan elnyúló község középpontján

(Rátz.)

Stryj vízgyjt területe tíalieia.

5. A Stryj patak mentén Karlsdorf községtl délre. (Rátz-

Thaisz.)

6. A Stryj patak mentén Karlsdorf községtl északra. (Rátz-

Thaisz.)

A négy utóbbi termhely közel van egymáshoz. A latorcafi

termhely a karlsdorf] aktól 4—5 km.-nyire esik, a latorcafi

a magyar-galíciai határtól 1, a karlsdorfiak pedig y2 ,
illetleg

1 km.-nyire esnek, a latorcafi azonkívül a Latorca folyó erede-

tétl is csupán 3 km.-nyire esik légvonalban és pedig körülbelül

590 m. tengerszínfeletti magasságban. A karlsdorf! termhelyek
720—30 m. magasságban vannak.

A termhelyek ily aprólékos nyilvántartását nem szabad

túlzásnak tekinteni, teljesen jogosult eljárás ez egy pusztulóban

lev, srégi növényfajnál, amely a patakok szabályozása és mo-
csarak lecsapolása révén, szóval a kultúra által nehány évtized

múlván úgyis el fog söpörtetni a földön él növényfajok sorából.

Ami pedig a galiciai elfordulás jelentségét illeti, neveze-

tesnek kell tekinteni a felfedezést, mert ezáltal nemcsak Galícia,

lianem egész Ausztria flórája is szaporodott egy igen érdekes

növénypolgárral, de ezzel egyidejleg változott a Syringa ende-

mizmusa is. Nem tekinthet többé tisztán magyar bennszülöttnek,

mert az endemizmusa, a legújabb felfedezés folytán kiterjedt a

galiciai Kárpátokra is. Növénygeographiai szempontból inkább
annak van nagyobb jelentsége, hogy a termhelycsoportok száma
egy újabb vízgyjt területtel (Stryj) szaporodott.

Verf. berichtet über die Entdeckung von neuen Stand-
orten dér im Titel genannten Pflanze in Ungarn, von welchen
zwei an dér Latorca zwischen dem Wáchterhaus náchst Pudho-
licska und dem Verecke-er Passe, einer nachst Medvefalva (Med-
vedza), einer bei Latorcaf (Laturka) liegt, endlich aber über die

Entdeckung dieser Pflanze in Galizien, wo sie dér Verf. zusammen
mit P. Rátz an zwei Stellen des Ufers des Stryj-Baches in dér
Náhe von Karlsdorf entdeckt hat.
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